



## 救赎之战

今天下午,国足将迎来与捷克队的“中国杯”季军争夺战,这除了是为亚洲杯种子席位而战外,对于国足来说更是一场荣誉之战。因为首战惨败威尔士让国足饱受质疑,因此能否在精气神与实力等方面重新证明自己,将是本场比赛的主要看点。

青年报记者 蔡创

里皮今天如何“洗牌”引人关注。



## 国足需要端正态度

首场比赛,国足0:6不敌威尔士,而比结果更令人失望的是球员在比赛中所展现出来的态度和精神面貌。在遭遇执教生涯最惨痛失利的里皮也在赛后采访时表示自己犯下两个错误:第一个是对本次国足集训球员的选择,另一个则是对当晚首发球员的选择。这点不难看出,里皮对某些球员的比赛态度相当不满。

里皮并没有因为惨败的发生而在酒店驻地对队员喋喋不休,但每一名国脚都已经从老师的静默中品味到他的忍无可忍。用知情人的话说就是,“里皮不满的是球队在比赛过程中表现出的态度,他不是输不起,而是输球的方式让他接受不了。”“其实主教练中场休息的时候就非常生气,赛后也是非常生气。感觉他和以往不太一样,赛后没有说太多。”冯潇霆说道。

## 过程结果都很重要

在0:6负于威尔士之后,舆论压力已经让国足难以喘息,唯一的救赎办法就是在对阵捷克的季军战,重新找回12强赛最后2轮置之死地而后生的斗志。不少国脚在接受采访时也认识到,如果对阵捷克的比赛再没有令外界满意的态度,将无法向自己和球迷交代。

目前这支捷克虽然正处在转型期,没有大牌球星压阵,但实力仍在国足之上,此前捷克虽然0:2输给了乌拉圭,但纵观全场比赛捷克呈现出很好的比赛内容,只是输给了苏亚雷斯和卡瓦尼两名世界级前锋的灵光一现。

捷克主帅赛后表示,和中国队比赛会加强边路进攻,希望可以改变第一场比赛得势不得分的局面。捷克

除了里皮对于球员感到失望外,当地球迷也用行动抗议着国脚的低迷,这两天国足训练过程中,来捧场的球迷人数少了一半,25日国足和威尔士几乎同一时间训练,结果很多当地球迷跑去了一号训练场边看了威尔士训练。

惨败已成既定事实,对于国足来说,打好三四名和捷克的比赛,尤其是在精神面貌的调整,才是挽回形象的第一步。

作为球队队长的冯潇霆在昨天球队训练结束后说道。“第一场比赛大比分输球,每一个球员心情都非常难过,每个球员都应该承担一份责任,作为队长和后卫线球员,我应该承担更多。”左后卫范晓冬表示,“第一场比赛后大家情绪都很低落,但不管怎么说,都要抬起头来,正视自己的问题,全力打好下一场比赛。”

“我们需要打好最后一场比赛。

国脚同样没有因为国足首战大败而轻敌表示,“中国队6球负于威尔士的那场比赛,并不能直接反映出国足的水平,过早的丢球打乱了国足的部署。”从捷克的态度来看,国足比赛的难度依然不小

因此在这两天训练之余,国足还一起研究了捷克的技战术特点,冯潇霆说球队一起看了捷克和乌拉圭的比赛。“捷克队虽然输给了乌拉圭,但整体实力非常强。我们全程看了比赛,包括这两天也在分析对手,实力的确非常强。”

防守依然是国足最值得注意的地方,蔡慧康表示,“我们会根据对手的特点演练自己的防守阵型。对他们的重点球员还是要更多照顾,两到

听教练的安排,如果我能够上场肯定全力以赴。我时隔十个月没有为国家队效力了,如果能够上场,肯定还是会全力以赴的。”

蔡慧康过去几天在南宁和上海之间打了一个“飞的”,迎接自己女儿的出生。对于和捷克的比赛,他坦言首先还是认清自己和欧洲强队的差距,“以学习的态度跟欧洲的强队去拼,踢这种比赛还是能够提高自己的比赛节奏和比赛能力的。”

此役对阵此前从未有过交锋的捷克,国足如果想要在比赛中有所作为,那不仅仅需要在技战术层面打出一定水准,在比赛态度方面更是需要彻底地改变。而里皮也一定会在这两天的训练课中对国足将士们强调这一点,而国足能否在一场惨败之后重振旗鼓,在次战中打出自己的风格,也将是国足能否重新赢回球迷信任的关键。

三个人去协防、夹击,更多去保护。”

除此之外,从争夺世界排名积分的情况看,对捷克队这一战确实有着直观的抢分需求。因为在同国足争夺亚洲排名第5位的沙特队已在刚刚进行的友谊赛中拿到了积分(1-1战平乌克兰),虽然双方接下来还各有一场“抢分机会”,但国足的形势已经十分严峻。

尽管这是一场过程与结果都很重要的比赛,但国足在对捷克队一战中应该用开所谓的“抢分”包袱,避免心浮气躁,踏实地从提升防守强度、提升防守节奏做起,控球时踏实地检验处理球能力与预判观察意识,在这些内容基础上以正确的方式展示自己的积极性与整体水准。

## 阵容或有大面积调整

不敌威尔士之后,失望的里皮坦言自己在本次国足名单人选、比赛首发球员“人选”等方面犯了错误,因此不难看出,里皮心目中的国脚人选已经出现了变化,今天下午与捷克的季军争夺战,不出意外在首发方面与上一场也会出现较大调整。

与威尔士一战,国足的防线最让外界诟病,而里皮征召的4名U-23球员中,刘奕鸣和邓涵文就是后卫人选。如果没有大的意外,邓涵文将会出现在右边后卫的位置,12强赛邓涵文就已经有过首发出场的经历。2名中后卫在与威尔士一战后成为外界点名批评的对象,一旦里皮决定大面积轮换,刘奕鸣首发登场的可能性极大,和威尔士的比赛,刘奕鸣下半场一开始就换下了贺惯。

首战的双后腰配置同样成为国足完败的因素之一,拦截能力极强的何超有望披挂登场。而与威尔士一役的首发球员中,韦世豪虽然没有得到太多的射门机会,但比赛态度还是得到了外界的认可。4名U-23球员,真有可能在季军战全部首发亮相。

此外,谭龙、彭欣力属于里家军的绝对新人,而亚泰的范晓冬也是准新人,这些球员的求战欲望相对而言较为强烈。谭龙接受采访时就表示,“来到国家队的感觉是既兴奋又激动,同时,抱以一定的出场期待。”范晓冬表达了同样的观点,“之前为国效力的次数和机会,都不是很多。我一直坚持在国家队做好每一天,努力完成每一次训练,做好比赛的准备。”

据了解,中国队今天的出场阵容将出现一定的变化,但无论谁登场,国脚们都很清楚,比赛的意义不只是一争胜夺取国际排名积分,更重要的是挽回里皮的信任。